

“一个旅”抢一个职位

公安职位3123:1,民航职位无人来报,国家公务员招考冰火两重天

快报讯(记者项凤华)2009年国家公务员网上报名今天将结束,到昨天下午,报名人数正在向60万挺进。不过,今年的报考出现了一些令人困惑的地方:除了有近200个职位无人问津外,还有100多个职位的报考人数还不到招考人数的3倍或5倍,如果今天还没有达到开考比例,将有可能取消该职位的招考。

昨日下午1点,记者登录人力资源和社会保障部网站的考试报名系统发现,暂居热门岗位榜首的是无锡海关“监管”一职,有3360人竞争。公安部地方公安系统,尽管只有1个计划名额,合格人数已高达3123人,相当于“一个旅”的人数。中国残疾人联合会组联部的基层组织建设岗招考1人,合格人数为3056人。厦门海关厦门地区隶属海关办事处的“现场监管”,要招3个人,有7799人报名。中央统战部机关党委的“组织纪检办主任

科员”,国家发展和改革委员会社会发展司的“人力资源开发处主任科员”等职位都是近2000人抢一个职位。而往常的冷门地震局今年意外地成为考生们追捧的新宠,重庆市地震局“科技发展处科技管理工作主任科员”一职,已有1927人通过审核。

为何一直不被看好的地震局今年成了热门?昨天,做客江苏都市网视频在线的南京大学哲学系教授王克喜认为,一种更加理性的报考思维在左右着考生的行为,在公务员招考竞争日趋激烈的情况下,热门岗位和职业等方面的竞争将更加激烈,而地震局这些单位对考生的学历、基层经验要求比较低。同时,这也与今年四川汶川地震的影响直接相关。一场前所未有的灾难不仅给人们以警示,同时也暴露了社会在预防自然灾害科技研究方面的薄弱,更体现了目前地震等专业部门人才的匮乏和工作意义的重大。

■ 提醒

今天可查询资格是否过关

这两天刚报名的考生,应今天及时登录人力资源和社会保障部网站查询是否通过了资格审查。通过资格审查的,不能再报考其他职位。今天24:00前,报考申请尚未审查或未通过资格审查的,可以改报其他职位。10月25日0:00至10月26日18:00期间,报考申请未审查或未通过资格审查的,不能再改报其他职位。通过资格审查的人员,请于10月28日8:00后登录人力资源和社会保障部网站查询报名序号。特别提醒,报名序号是报考人员报名确认、下载打印准考证和成绩查询等事项的重要依据和关键字。



网民在网上查询国家公务员考试报名的有关信息 新华社图片

■ 关注

这三类职位为啥这么冷?

昨天记者大概数了一下,目前还有300多个岗位不是因为没人报考就是报的人太少,而面临取消招考的可能。

第一类,文保、海事、涉外等,原因是人才不足。中国第二历史档案馆要招1名技术部科员,要求专业是古籍修复与保护,但是到昨晚仅有4人报名,没有达到开考比例。文博专家告诉记者,我国现有的3000万册古籍收藏数量居世界之首,其中有1/3因遭受虫蛀、霉变、风化侵蚀等原因需要修复,但目前全国各地公共图书馆古籍修复专门人员仅100多人,

而且大多数已年过半百,队伍严重老化。同样,江苏海事局南通海事局没人报,泰州海事处仅2人报,这些职位报名人数不足的主要原因在于这类人才相对较少。

第二类,气象、海洋等,原因是太艰苦。海洋局环境保护司所招的“监督管理处科员”一职就在报考备注上写明身体条件要适应经常出差及出海工作,阻挡了不少考生。此外,虽然今年气象部门的报考有回暖的趋势,但从总体上看,全国大多数地区的气象部门还是报得稀稀拉拉,黑龙江省气象局8个职位仅有1人报名,广西气象局6个职位,快报记者 项凤华

有一半没有达到开考比例。云南省气象局也是这样,1个职位仅2人报名。

第三类,航空飞行等,职位要求高且限制多。通过国家司法考试的,具有飞行签派员执照、具有空中交通管制员执照,持民航运大型机航线运输驾驶员执照,现任机长或飞行教员,持大学英语四级证书或大学英语四级考试成绩425分以上或持ICAO英语四级或以上证书,这些要求使中国民用航空总局从头到尾坐冷板凳。记者看到,其下属的地区管理局报名人数为0的比比皆是。

16高管职位你来选! 无锡全球遍发“英雄帖”

快报讯(记者陆媛实习生刘雪美)昨天,无锡市委市政府发出“英雄帖”,首次面向海内外公开招聘16名国企高级经营管理者。这16个职位中,公司正职职位6个、副职职位4个,还有6个属集团公司的中层职位。其中,4个职位属于市管企业领导职位。这些职位主要集中在金融、交通、城市建设、传媒发展等领域,是无锡经济社会发展所急需的。从单次招聘职位和规模来说,无锡创下了全省地级市之首。

据了解,这次面向海内外的公开招聘包括7家市属国有企业的16名高级经营管理者职位。在16个职位中,除无锡国联金融投资集团有限公司总裁、无锡城市发展集团有限公司副总裁等4个职位要求为中华人民共和国国籍外,其余12职位的招聘对象均不限国籍。

本次招聘的基本条件中有三条硬杠杠:学历、年龄和任职年限。要求年龄在45周岁以下;大学本科及以上学历;具备大中型企业相应职位

的工作经历,或具有下一层次职位3年以上工作经历。国家机关、事业单位人员应聘总裁职位,一般应担任副处级领导职务2年以上,应聘副总裁或总经理职位,一般应担任正科级领导职务2年以上。

无锡市委常委、组织部长陈振一直言,把报名的门槛放得较低,是为了吸引更多符合条件的人才参与竞争。据透露,受聘的国企高管们试用期1年,实行任期制,并对其进行绩效考核。他们的薪酬将比照本企业同层级人员确定,同时充分体现职业经理人的职位价值和市场价值。

经过千挑万选的国企高管们被寄予了很高的期望值,但他们到企业后能否发挥作用?招贤纳才的招聘会不会最终只是一场“走秀”?对此,陈振一表示,高管们上岗后会有一个熟悉和适应的过程,我们将会帮助他们尽快融入企业、融入角色,企业也将组织配置好与高管们的合作团队,为他们培育好施展本领的土壤和环境,真正能够做到人尽其才。

职位设置

无锡市国联发展(集团)有限公司6个职位:无锡国联金融投资集团有限公司总裁、无锡市国联发展(集团)有限公司研发部经理、无锡国联金融投资集团有限公司投资管理部副总经理(负责银行业务)、无锡国联金融投资集团有限公司投资管理部副经理(负责VC、PE基金业务)、国联证券股份有限公司首席产品设计师、国联信托有限公司首席产品设计计师;

无锡城市发展集团有限公司2个职位:无锡城市发展集团有限公司副总裁、无锡城市发展集团有限公司投融资发展部副经理;

无锡产业发展集团有限公司2个职位:无锡产业发展集团有限公司财务审计部副总经理、无锡市科发投资担保有限公司总经理;

无锡市交通产业集团有限公司2个职位:无锡市交通产业集团有限公司副总裁、无锡市交通产业集团有限公司资产投资部副经理;

无锡市君来酒店管理集团有限公司2个职位:无锡君来酒店管理集团有限公司总裁、无锡君来酒店管理集团有限公司下属五星级酒店总经理;

无锡市日报报业集团1个职位:无锡报业发展有限公司(筹)总经理;

无锡广播电视台1个职位:无锡广电发展有限公司(筹)总经理。

报考程序

本次公开招聘的报名时间从2008年10月24日开始,至11月7日结束。一律采用网上报名的方式,应聘者可登录无锡市国资委网站、各招聘企业网站和人民网、新华网、新浪网等链接至网上报名系统进行报名。每个应聘者只能报1个职位。

报名并经过资格审查后,将对报名者超过8人的职位进行笔试。笔试将由省领导人才考试测评中心出卷,命题专家从专家库中随机抽取。根据笔试得分,确定5名面试人选。根据笔试、面试的成绩,按4:6的比例计算综合得分,确定3名考察人选。

高考方案迟迟不定让学校难以招架

3:1,新高二文理空前倒挂

“现在学生大多选了文科,会不会很快又改成理科?”南京一所名牌中学的校长最近心里很烦,因为学校高三的文理比例是1:1,新高二的却是3:1,文科远远大于理科。

最让他烦恼的还是:眼看选文科的学生越来越多,已经远大于高校文理科招生的比例,将来相关部门肯定要采取措施遏制,到那时又有很多学生要改成理科,这样学校更是招架不住。

文理科怎么选? 只看高考啥方案

有关方面透出的信息显示,2009年江苏高考方案尽管要改,但不会变化太大,2010年则是要进行大变动。新高二学生正是2010年的考生,面对未知的高考方案,老师和学生都有些迷茫。

“这两年文科生明显增多,但高校招生仍是理多文少,不扭转学生的选科取向,高校就难招到合格的人才。”中学有关人士分析,文理分开划线是可以解决中学生选科文理倒挂的根本办法。但如果在2010年实施了这一新政,现在的高二学生又麻烦了。目前南京就是文科生比理科生多不少,除了几所名校还能维持理多文少的比例外,其他学校基本都是文理倒挂。一分开划线,文科生去竞争文科的招生计划,理科生去竞争理科的招生计划,文科计划少,考生多;理科计划多,考生少,这样一来文科生的竞争就比理科生大,本来想讨巧学文科争取上本科的学生就要吃亏。

文科生太多 临时找老师来教

一位高二班主任说,看到学生扎堆学文科比较担心,万一政策有变,孩子怎么办?但

家长不管,就这一个孩子,按现行的政策,他们认为学文科上大学容易些,就作这样的选择。而做老师的只能把知道的说一说,也没有先见之明,预见不到未来的政策变化,最后决定还是家长和孩子做。

“物理、化学老师没事做是一方面,最烦的还是缺文科老师。”一所中学一下子在高二加了三个历史老师,按以前要求,一轮还没教过的年轻老师用起来很慎重,但现在眼看着没入教课,也只能先试教。

这些学科好惨 化学第一物理第二

“学好数理化,走遍天下都不怕。”现在这句话不灵了,物理、化学两科已经风光不再。“我校高二物化班比高三少了50多人,再少就没了。”一位化学老师感慨。化学老师自嘲化学成了最惨的学科,而物理则紧随其后可排第二。“物理选择的人数可能略多些,但早就不如当年了。”物理老师一向在中学是很受欢迎的,而现在只能是望课兴叹。一些普通中学选物理的学生甚至只有一个班,物理老师没事做,只能找一些社团来辅导辅导,或是搞些兴趣小组,主业只能上上必修测试科目,为选文科的学生准备准备“小高考”。快报记者黄艳

江苏快讯

“问题奶粉”处置 省财政再加3100万

快报讯(记者郑春平)问题奶粉的后续处置工作仍在进行中,记者昨天了解到,省财政再次追加专项处置经费3100万元。在这3100万元中,包括一次性安排追加筛查和治疗补助经费1200万元,对苏北、苏中、苏南给予适当补助;一次性安排乳制品三聚氰胺检验和乳制品专项监督抽查经费900万元;安排补助奶牛养殖户经济损失1000万元。

另外,有关省级医疗单位免费筛查和治疗经费,省财政将予以全额负担。而对一些省级以下医疗机构,省财政对一些承担筛查和治疗任务比较重的也给予部分补助,主要由同级财政承担。

此前,省财政已在第一时间下达了奶粉污染事件应急处置经费2000万元,并要求全力落实免费救治政策。其次,中央也补助江苏省婴幼儿奶粉事件处置经费1500万元。

20头以上奶牛场 必须有用药记录

快报讯(记者郑春平)想要喝奶安全,首先要“奶源”安全,江苏眼下正就全省奶站及规模奶牛场(小区)展开专项整治,由农林、工商、卫生、质监等多部门协作行动,确保全省群众喝到的牛奶达到这几个标准:新鲜、安全、卫生。

江苏地产乳制品企业主要生产液态奶,少数生产奶粉的几家企业基本上也都已停产。全省现有20头以上规模奶牛养殖场(户)1095个,栏存奶牛近20万头。此次奶站专项整治行动覆盖全省各种类型的收奶站(点),包括乳制品加工企业、规模养殖场(小区)、合作组织、个体私营投资等形式设立的奶站。

按照要求,奶站必须配备完善的贮存、冷藏、消毒设施,配备必要的检测仪器,并经质监部门计量检定,要制定完善各项制度、记录等。对经营性的奶站,未领取《营业执照》的,工商部门将按无照经营查处。从业人员则必须取得《健康合格证》。对规模奶牛场(存栏奶牛20头以上养殖场及小区),具有必要的动物防疫、消毒及无害化处理设施设备,健全各相关制度,建立健全养殖档案,完善免疫、用药等记录,取得《动物防疫合格证》。

江苏管控 水利工程供水价格

快报讯(记者郑春平)昨日,省物价局、省水利厅就水利工程供水价格的管理发出通知,明确水利工程供水价格的制定标准,由供水生产成本、费用、利润和税金及其附加构成。

非农业用水价格在补偿供水生产成本、费用和税金及其附加的基础上,按供水净资产计提利润,利润率按国内商业银行长期贷款利率加2至3个百分点确定。物价部门表示,水利工程供水价格作为水价的重要组成部分,其变动将直接影响到总体水价水平的高低。供水经营者和取用水户必须严格执行水利工程供水价格政策,不得擅自变更水价。任何单位和个人不得违反规定在水费外加收任何名目的费用或减免水费。